

मकवानपुरबाट प्रकाशित लोकप्रिय 'क' वर्गको पत्रिका



साझाकुरा

राष्ट्रिय दैनिक

www.sajhakanews.com

मृतको नाम मतदाता नामावलिमा

हेटौंडा, २८ चैत / मकवानपुरमा मृत्यु भइसकेको व्यक्तिको नाम पनि मतदाता नामावलिमा कायम रहेको पाइएको छ। जिल्लाको स्थानीय तहहरूले मृत्यु भइसकेको विवरण नभई मृतक पनि मतदाता नामावलिमा रहेका हुन्। २०७४ को निर्वाचनपछि मृत्यु भएका मतदाताहरूको नामावलि हटाउन निर्वाचन आयोगले संचालन गरेको अभियान अन्तर्गत मकवानपुरमा प्रदेश निर्वाचन कार्यालय हेटौंडाले २७ गतेदेखि २९ फागुनसम्म मृतक मतदाताको मतत कट्टाको मिति तय गरेको थियो। ३० बैशाखमा हुने स्थानीय तहको निर्वाचन तयारीका लागि १६ फागुनमा निर्वाचन कार्यालयले १० वटै स्थानीय तहलाई मृत्यु हटाउन अनुरोध मृत्यु भएकाहरूको विवरण उपलब्ध गराउन पत्र पठाएको थियो। तर, स्थानीय तहले वेवास्ता गर्दै विवरण उपलब्ध नगराएको भन्दै निर्वाचन कार्यालयले सतत कडा गरेको छैन।

जसका कारण मकवानपुरमा २०७४ पछि मृत्यु भएका मतदाताको नाम मतदाता नामावलिमा कायम रहेको छ। प्रदेश निर्वाचन अधिकारी लुम्बिनाथ पोखरेलले स्थानीय तहले विवरण उपलब्ध नगराउँदा मृत्यु मतदाताको नाम हटाउन नसकिएको बताए।

मकवानपुरमा भागबण्डा टुंग्याउन गठबन्धनलाई सकस

कांग्रेस ६, माओवादी ५ र एकीकृत समाजवादीको ३ पालिकामा दाबी

साझाकुरा संवाददाता

हेटौंडा, २८ चैत / मकवानपुरमा आगामी ३० बैशाखमा हुने स्थानीय तह निर्वाचनको सराफी बढेको छ। नेकपा एमाले एवम् र पंच दल गठबन्धन बन्दा निर्वाचनमा होमिँदै छन्।

नेपाली कांग्रेस, नेकपा माओवादी केन्द्र, नेकपा (एकीकृत समाजवादी) जस्ता समाजवादी र राष्ट्रिय जनमञ्चकीचको गठबन्धनसिद्ध एमाले एवम् पुनः लड्ने अवस्थामा छ। कमल थापा नेतृत्वको राष्ट्रिय नेपलसम्म तलमले गे चर्चा भइरहेको हालसम्म एमाले निर्वाचनमा एक्लै भित्रिने स्थितिमा देखिएको हो।

यता, २०७४ सालको निर्वाचनअनुसार जिल्लाको दोश्रो ठूलो दल काँग्रेस र तेस्रो ठूलो दल माओवादीले एकीकृत समाजवादीसहित दुई साना दललाई साथमा लिएर सबै पालिका जित्ने महत्वाकांक्षी योजना बुनेको छ। यद्यपि, गठबन्धनलाई मकवानपुरमा एमाले हरान्न भने त्यति सहज छैन।

कम्युनिष्टको गडका रूपमा रहेको मकवानपुरमा एमाले सबैभन्दा बलियो पार्टी हो। एमाले विभाजनपछि बनेको एकीकृत समाजवादीलाई साथमा लिएको गठबन्धनले जिल्लाका १० वटै स्थानीय तहमा एमालेलाई हरान्ने

रफण्डा बन्दाको नेहरू बन्दाछु। निर्वाचन निर्वाचकसँगै दलहरू आन्तरिक तयारीमा जुटेका छन्। एमालेले एकसय दुई वटा वडासिँध ८ वटा गाउँपालिका र एउटा नगरपालिकाको अध्यक्ष र सदस्यका उम्मेदवारको नाम जिल्लामा विफरिँस गरिसकेको छ।

हेटौंडा उपमहानगरको मेयरमा ९ जना र उपमेयरमा ७ जना आकांक्षी देखिँदा आज मंगलबार निर्वाचक छलफल हुने जनाइएको छ। यसर्थ पाँच दलसँग एक्लै चुनाव लड्ने अडिमा रहेको एमालेले सम्भावित उम्मेदवारहरू टुंग्याइ सकेको अवस्थामा छ।

तर, २०७६ सालपछि लगातार निर्वाचन जित्ने आएको एमालेलाई हरारण मकवानपुरमा नयाँ इतिहास बनाउने महत्वाकांक्षी योजना बनाएको गठबन्धनले हालसम्म भागबण्डा मिलाएर उम्मेदवार टुंगो लगाउन भने सकेको छैन। निर्वाचनको मिति नभइकसँगै आ-आफ्नो पार्टीका उम्मेदवार टुंगो लगाउन नसक्दा गठबन्धनलाई प्राथमिक अरर पुरने निश्चित छ।

तर, नेपाली कांग्रेस मकवानपुरका सभापति बृद्ध लामाले बैशाख १० गतेसम्म अर्पण उम्मेदवार टुंग्याएर गठबन्धनलाई कुनै अरर नपर्ने

दाबी गर्छन्। 'साथ दुई-तीन दिनभित्र उम्मेदवारको टुंगो लाग्छ। प्रदेश र केन्द्रको निर्वाचन कुरैर बसेका छौं। बैशाख १० गतेसम्म लाग्छ भनेपनि हामीलाई अझै आवश्यक समय रहन्छ, लामाले भने।

काँग्रेस सभापति लामाले गठबन्धनका दलबीच पटक-पटक छलफल अर्पण भागबण्डाको विषय नटुंगिएको जानकारी दिए। उनले आझार र आवश्यकताका आधारमा भागबण्डा हुने बताए। 'गठबन्धनका दलको मसलाकाअझार र फलितकारमा आवश्यकताअनुसार भागबण्डा टुंग्याउने हो। सबै पार्टीको आ-आफ्नो दाबी छ। केही दिनभित्रै मिलाउँछौं, लामा भन्छन्।

उनले मकवानपुरमा बहुमत पालिका, बडामा काँग्रेसको टिकट निश्चित भएको लामाको दाबी छ। उनको भनाइ अनुसार काँग्रेसले मकवानपुरमा ६ वटा पालिका, ६० देखि ६५ वटा वडामा अध्यक्ष दाबी गरेको छ। 'कसिस गठबन्धनभित्र ठूलो दल हो। यसले बहुमत सिट खोज्नु स्वाभाविक हो, लामा भन्छन्।

काँग्रेसले हेटौंडा उपमहानगरसहित, राक्सिराङ, बकैया, मवानपुरगढी, कैलाश र मनहरी गाउँपालिकामा दाबी गरेको छ। २०७४ को निर्वाचनमा काँग्रेसले

राक्सिराङमा अध्यक्ष र उपाध्यक्ष, बकैयामा अध्यक्ष र बाहा नगरमा उपप्रमुख जितेको थियो। नेकपा माओवादी, केन्द्रले पाँच वटा गाउँपालिका, ४६ वटा वडा र जिल्ला समन्वय समितिको उपप्रमुखमा दाबी गरेको छ। माओवादी केन्द्र मकवानपुरका सचिव भीम पाँडवका अनुसार बाहा नगरपालिका र बागमती गाउँपालिकासहित अन्य तीन वटा गाउँपालिकामा माओवादीले दाबी गरेको हो।

माओवादीले भीमफेदी, मनहरी र मकवानपुरगढीको अध्यक्षमा दाबी गरेको माओवादीले एक जिल्ला सदस्यले जानकारी दिए। २०७४ को निर्वाचनमा माओवादीले बाहा नगरमा प्रमुख र बागमतीमा अध्यक्ष जितेको थियो।

गठबन्धनकै अर्को दल एकीकृत समाजवादीले हेटौंडा उपमहानगरसहित दुई गाउँपालिका र ३० वटा वडामा अध्यक्ष दाबी गरेको छ। समाजवादी मकवानपुरका अध्यक्ष श्रीधर पोखरेलले हेटौंडा उपमहानगर, कैलाश र इन्द्रसरोवर गाउँपालिकामा दाबी गरेको जानकारी दिए। यी तीलदै पालिकामा गत निर्वाचनमा एमालेका उम्मेदवारले चुनाव जितेका थिए। जसमध्ये कैलाश र इन्द्रसरोवरका अध्यक्षले

एकीकृत समाजवादी रसिसकेब छु। हेटौंडाको उपप्रमुख मीना कुमारी लामा पनि समाजवादीमा समाहित भएकी छु। उनले गठबन्धनभित्र भागबण्डा हुँदा हेटौंडा समाजवादीले पार् मेयर बन्ने तयारीमा छुन्। गठबन्धनको अर्को दल जनता समाजवादीले एउटा वडा र जनमोर्चाले दुई वटा वडा अध्यक्ष र केही वडा सदस्यमा दाबी गरेको जनाइएको छ।

गठबन्धनका नेताहरूका अनुसार माओवादी र समाजवादीले दाबी गरेको पालिका पाउन मुस्किल छ। काँग्रेसले बहुमत सिट दाबी गरेपछि माओवादीले तीसिँध चार पालिका र समाजवादीले एकदेखि दुई पालिका पाउने काँग्रेस मकवानपुरका एक पदाधिकारीले जानकारी दिए। 'काँग्रेस ठूलो दल भएकाले ६ पालिका र ६० वटाको हाराहारीमा बडा अध्यक्ष सिँध्छ।

माओवादीले ३ वा ४ पालिका पाउँछ भने समाजवादीले १ वा २ पालिका पाउँछ। हेटौंडा उपमहानगर काँग्रेसले नै जित्ने हो त्यसमा दुईमस छैन, यी पराधिकारीले भने। उनले भागबण्डामा दलहरूबीच विवाद नभए पनि प्रदेशको गठबन्धनको निर्णय कुरैर बसेको जानकारी दिए।

बागमती प्रदेशमा ५ दलीय गठबन्धन सहमतिनजिक

साझाकुरा संवाददाता

हेटौंडा, २८ चैत / आगामी बैशाख ३० गते हुने स्थानीय तह निर्वाचनको लागि बागमती प्रदेशमा ५ दलीय सतराङ्ग गठबन्धन सहमतिनजिक पुगेको छ।



नेपाली कांग्रेस बागमती प्रदेश सभापति इन्द्रबहादुर आरिँयाँको अध्यक्षतामा बसेको गठबन्धनको बैठक सहमतिनजिक पुगेको हो। बैठकमा प्रदेशका एकसय १९ पालिका र एकज्जार एकसय २१ वडामा नै आवश्यकता र औँचिकको आधारमा गठबन्धन गरेर जाने सहमतिमा पुगेको ५ दलीय गठबन्धन संयन्त्रका सचिव राजु नेपालले बताए।

आइतबार र सोमबार दुई दिन कठमडौँमा बसेको गठबन्धनको बैठकमा बागमती प्रदेशका नेपाली कांग्रेस, नेकपा माओवादी केन्द्र, नेकपा (एकीकृत समाजवादी), जनता समाजवादी पार्टी र राष्ट्रिय जनमोर्चका पार्टी प्रमुखहरूको उपस्थिति थियो। यसअघि बागमती प्रदेशका ५ दलीय गठबन्धनले आ-आफ्नो दलमा पालिका र वडामा मतको विवरलेपण र प्रतिवेदन बुझाउन मातहतका निकायलाई निर्देशन दिइसकेका छन् भने बागमती प्रदेश गठबन्धनले पनि तत्कालै साक्षा सहमति गरेर केन्द्रमा प्रतिवेदन बुझाउने तयारी रहेको सचिव नेपालले बताए।

सम्पूर्ण बाण्डका गाडी एक्लै ठाउँमा सम्पूर्ण सेवासहित

- सेवाहरू:
- कार वास मित्र/बाहिर
 - वाइरिङ मर्मत
 - A/C मर्मत तथा ज्यॉस रिफिलिङ
 - सेन्सरसम्बन्धी समस्या कम्प्युटरबाट जाँचिने
 - डेन्ट, पेन्ट, प्लाष्टिक/ज्यॉस/इलेक्ट्रिक बेल्टिङ
 - ठायर ब्यालेन्स, पन्चर र फेर्ने काम मेसिनबाट
 - इन्जिनसम्बन्धी सबै काम

Himalayan Motors Pvt.Ltd.
 हेटौंडा, चौकीटोल, सम्पर्क नं.: ०५७-५९०३३३

ADMISSION OPEN

LIMITED SEATS AVAILABLE

FOR GRADE 1, 2 & 3

Academic Session 2079

Navodaya Shishu Sadan
 English Secondary School
 "Lifelong learning begins here."

Hetauda-4, Makawanpur | 057-524959, 525940 | /navodayashishusadan

अन्तर्राष्ट्रिय स्तरको TUV सर्टिफाईड

नेपालकै उत्कृष्ट फनपार्क

वित्तनको लक, धर्मचोकमा

» प्रमुख आकर्षण

- Water Park
- Dinosaur Zone
- Dry Games
- Train Ride
- Children Play Ground

New Year Offer
 बैशाख १ देखि ३ गते सरिद गरिँधको टिकटले वर्षको अन्त्यसम्म तीन पटकसम्म पुनः प्रयोग गर्न मिल्ने

James World Fun Park
 Phone No. 057-522723, Adwait Chowk, Lanku, Chitwan

